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EMC Rotterdam

Aan de leden van Provinciale Staten

Toelichting vragensteller

Sinds 2018 is het EMC in Rotterdam uitgebreid met een nieuw laboratorium-gebouw dat gebruikt wordt

voor ‘Gain of Function’ onderzoek. Gezien de huidige pandemie wil onze fractie graag weten hoe groot het

risico is dat aanwezig is bij dergelijke onderzoeken in het EMC. Opiniewebsite Saltmines bracht onlangs het

volgende stuk: https://saltmines.nl/2021/05/30/de-verzwegen-vogelgriepcrisis-van-2012/. Daarom stellen

we de volgende vragen 

1. Is GS bekend met dit artikel?

Antwoord

Ja, wij hebben kennisgenomen van het op 21 mei 2021 gepubliceerde artikel.

 

2. Is het EMC nog steeds betrokken bij ‘Gain of Function’ onderzoek aan virussen?

4. Is er voldoende rekening gehouden met eventuele gevaren die kunnen ontstaan door ‘Gain of

Function’ onderzoek? Zo ja, hoe zien deze plannen en voorzorgsmaatregelen eruit? 

Antwoord op vragen 2 en 4

Het is ons bekend dat binnen het Erasmus Medisch Centrum (EMC) een zogenaamd Biosafety

laboratorium is gevestigd waar wetenschappers veilig onderzoek kunnen doen naar infectieziekten. Om de

veiligheid te waarborgen dient dit type onderzoek en het laboratorium te voldoen aan nationale en

internationale eisen. Gedeputeerde Staten van Zuid-Holland hebben geen inzicht in de details omtrent het

type onderzoek dat op dit moment in of door het EMC wordt uitgevoerd. 

Voor het werken met genetisch gemanipuleerde organismen (GGO) dient het GGO-bureau bij het RIVM

vergunning te verlenen. De Inspectie Leefomgeving en Transport (ILT) is belast met toezicht op de naleving

van de voorschriften van de vergunde activiteiten met ggo’s met betrekking tot de bioveiligheid. 

Daarnaast is voor laboratoria waar met ggo’s wordt gewerkt een omgevingsvergunning noodzakelijk van

het Wabo-bevoegd gezag. Het Wabo-bevoegd gezag (in dit geval het College van Burgemeester en

Wethouders van Rotterdam) is tevens belast met het toezicht op de naleving van de voorschriften uit deze

omgevingsvergunning. 

https://saltmines.nl/2021/05/30/de-verzwegen-vogelgriepcrisis-van-2012/
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Naar aanleiding van vragen uit de gemeenteraad van Rotterdam heeft burgmeester Aboutaleb in zijn brief

van 8 juni 20211 helder uiteengezet onder welke voorwaarden en voorzorgsmaatregelen dit type

onderzoek uitgevoerd mag worden. 

3. Zo ja, hoe past het EMC met deze werkzaamheden binnen de omgevingsvisie van de provincie? 

5. Welke invloed kan de GS uitoefenen om de werkzaamheden rondom virussen in het EMC veiliger te

maken en beter te controleren? 

Antwoord op vragen 3 en 5

De provinciale omgevingsvisie is niet direct bindend voor activiteiten van derden. Beleid uit de

omgevingsvisie kan vertaald worden naar regels in een verordening als doorwerking nodig is. Het

provinciale beleid is echter niet specifiek gericht op dit detailniveau van werkzaamheden. 

Gezien de bestaande en uitputtende regelgeving rondom dit type onderzoek en de daarbij betrokken

overheden en diensten, zoals uiteengezet in de eerder genoemde brief van burgemeester Aboutaleb aan

de gemeenteraad van Rotterdam, Kamerbrieven2  3  en beantwoording Kamervragen4, zien wij geen

meerwaarde in een actieve rol voor de provincie. 

 

Den Haag,  19 april 2022

Gedeputeerde Staten van Zuid-Holland,

secretaris, voorzitter,

drs. H.M.M. Koek drs. J. Smit

                                                                                      
1  https://rotterdam.raadsinformatie.nl/document/10238131/1/s21bb007582_1_34496_tds

2  https://www.tweedekamer.nl/kamerstukken/brieven_regering/detail?id=2012Z03189&did=2012D07003

3  https://www.tweedekamer.nl/kamerstukken/brieven_regering/detail?id=2012Z04402&did=2012D09530

4  https://www.tweedekamer.nl/kamerstukken/kamervragen/detail?id=2015Z15892&did=2015D32363

https://rotterdam.raadsinformatie.nl/document/10238131/1/s21bb007582_1_34496_tds
https://www.tweedekamer.nl/kamerstukken/brieven_regering/detail?id=2012Z03189&did=2012D07003
https://www.tweedekamer.nl/kamerstukken/brieven_regering/detail?id=2012Z04402&did=2012D09530
https://www.tweedekamer.nl/kamerstukken/kamervragen/detail?id=2015Z15892&did=2015D32363

